

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (563) | 30 марта 1941 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 8 коп.

НАЧАЛ РАБОТУ XI ПЛЕНУ ЦСПС.

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более 1500 человек.

С докладом по первому вопросу о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник. (ТАСС).

69

Внедрить звеньевую систему планирования, организовать четкий, оперативный учет

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вскрыла основные недостатки в организации планирования и учета на предприятиях промышленности, в цехах и наметила пути исправления этих недостатков, пути дальнейшего роста нашей промышленности и транспорта.

Указания XVIII партийной конференции по этим вопросам целиком и полностью относятся к промышленности нашего города, к практике работы на заводе, в цехах. У нас на заводе в большей своей части еще не выполняются приказ наркома о создании системы планирования и учета и инструкция, утвержденная наркоматом по планированию и учету. У нас четко не отработана и не внедрена звеньевая система планирования и учета — основа планирования на заводе.

До настоящего времени имеет место отставание разработки общей и рабочей технологии планируемой работы, что в свою очередь является большим тормозом упорядочения производственного планирования.

Исходя из решений XVIII партийной конференции, горком ВКП(б) в последнее время основательно занимался проверкой состояния планирования и учета в цехах и на заводе. Бюро горкома ВКП(б) 26 марта специально разбирало этот вопрос. В целях выполнения указаний XVIII партконференции, внедрения звеньевой системы планирования и четкого, оперативного учета намечен ряд важнейших мероприятий, за выполнение которых должны со всей большевистской настойчивостью бороться партийные организации цехов и партийный комитет завода.

Прежде всего необходимо помочь руководству завода обеспечить полное выполнение приказов наркомата о постановке производственного планирования и учета на основе звеньевой системы. Необходимо добиться укрепления плановой дисциплины, создав ответственность, начиная от начальника цеха и до мастера, за равномерное и номенклатурное выполнение утвержденного плана.

Руководство и соответствующие отделы завода обязаны обеспечить производственное планирование разработанной технологией с таким расчетом, чтобы технологическая разработка полностью и своевременно обеспечивала планирование всех необходимых, начиная от плана и кончая рабочей технологией.

В целях подготовки завода к ежедневному графику, необходимо сейчас же повести энергичную работу по подго-

товке к этому важнейшему мероприятию. В цехах, где начальниками т. т. Горбенко и Пучков, ввести с 1-го апреля планирование и учет по номенклатуре за каждые 10 дней, работу бригад и участков планировать по пятидневкам, отдельные участки цехов перевести на работу по ежедневному графику. Необходимо также обеспечить доведение месячных планов до цехов в установленные сроки, обеспечить своевременное доведение плана до мастера.

Наряду с этими мероприятиями, проводимыми по упорядочению планирования, нужно также энергично бороться за постановку оперативного производственного учета выполнения плана по цехам, участкам и в целом по заводу. В особенности нужно обратить внимание на организацию материального подетального учета на участке. Заводоуправление должно принять все меры к полному учету брака, намечая в каждом конкретном случае конкретные меры по устранению брака и нелопущению его в дальнейшем.

В осуществлении всех этих мероприятий большую роль должны сыграть партийные организации цехов, их руководители, партийный комитет завода. Исходя из указаний XVIII партконференции, они должны глубже вникать в каждый производственный вопрос и с полным знанием дела помогать хозяйственным руководителям в выполнении поставленных перед ними задач. Партийная организация цеха, где секретарем т. Сафонов, должна сейчас всемерно поддерживать инициативу передовиков по переходу на ежедневный график. Опыт этих передовых бригад и участков переносить во все участки с тем, чтобы обеспечить переход на ежедневный график всего цеха. Большая ответственность ложится и на парторганизации других цехов.

Горком партии обязал партком завода организовать повседневный контроль за выполнением планов, оказывать систематическую помощь руководству завода в установлении жесткой плановой дисциплины и учета во всех звеньях завода.

Важнейшая задача всей партийной организации завода и ее руководства — развернуть решительную борьбу за выполнение решений XVIII партконференции и решения горкома ВКП(б) по вопросу об упорядочении планирования и учета с тем, чтобы уже в ближайшее время добиться внедрения звеньевой системы планирования и четкого, оперативного учета на заводе.

К годовщине образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940—31 марта 1941 года)



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР
П. С. Прокконен.
Фото фотохроники ТАСС.



Первый секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. В. Куусинен.

В Совнаркоме СССР

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание «Лауреат Сталинской премии».

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства;

б) за работы в области искусства и литературы на Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил, что Сталинские премии, присужденные авторским коллективам, выдаются в следующем порядке:

а) при коллективе в два человека премия делится между ними пополам;

б) при коллективе в три человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя;

в) при коллективе в четыре и больше человек, руководителю выдается одна треть премии, а две трети делится между остальными членами коллектива поровну.

(ТАСС).

РАБОТАЮТ ПО ЕЖЕДНЕВНОМУ ГРАФИКУ

Развернув борьбу за выполнение ежедневного плана, рабочие участка, которым руководит тов. Фомин, добиваются неплохих производственных показателей. Разметчик т. Сизов, выполнивший план февраля на 150 проц., в марте повысил свою производительность до 200 проц. Ежедневно выполняют нормы выработки т. т. Дружинин, Барболин, Некрасова и Дудин.

В последнее время перейдя на ежедневный график работы, разметчики т. т. Селиверстов, Киселев, Байдуков и Конев стали работать лучше, перевы-

полняют нормы. Если в феврале они выполнили план на 150 проц, то сейчас выполняют его на 170—180 проц. На 50—60 проц. стали перевыполнять сменное задание разметчики т. т. Сапчук, Ширяев и Паникаровский.

Во многом способствует перевыполнению производственного плана мастер коммунист тов. Симферовский. Он своевременно снабжает разметчиков чертежами и материалом, помогает отстающим подняться до уровня передовиков, ежедневно дает технический инструктаж.

Н. Анисимов.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Ревенко, работающий на участке предварительной сборки, выполнил месячное задание февраля на 180 проц. С лучшими производственными успехами он работает в марте.

Изо дня в день он перевыполняет технические нормы на 100—150 проц, работая без брака. Так, в первой декаде марта план выполнил на 200 проц., во второй и третьей декаде он систематически выполняет нормы на 250 проц.

Своих успехов тов. Ревенко достиг благодаря рациональной организации труда, четкому распределению времени и своев-

ременной подготовке инструментов.

Большое внимание тов. Ревенко уделяет и подготовке кадров. Передавая свой опыт, он подготовил четырех квалифицированных рабочих. Бывшие чернорабочие т. т. Перепелкин, Коптяков, Федяев и Гавриц уже сейчас самостоятельно работают на сборке деталей.

Перевыполняют нормы выработки и сборщики т. т. Кожин, Аполиваров и Дучко. Они также, как и т. Ревенко, систематически выполняют план на 250 проц.

П. Глотов.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Мастер монтажных работ союзтеплостроя тов. М. Довгонюк считается одним из лучших организаторов масс на выполнение производственного плана. Он ежедневно проводит с рабочими беседы, разъясняет решения XVIII партконференции. В результате всего

этого почти все рабочие перевыполняют свои нормы.

За перевыполнение производственного плана в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Довгонюк был премирован денежной премией.

Тылышев,
зам. председателя цехкома.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Дело чести партийной организации

Это собрание партийной организации цеха, где начальником т. Горбенко, проходило оживленно, при большой активности коммунистов. На повестке дня стоял важнейший вопрос — о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В собрании принимали участие секретарь обкома ВКП(б) т. Латунов, секретарь горкома партии т. Лебедев.

Доклад о решениях XVIII партконференции и задачах партийной организации цеха сделал тов. Сафонов. Почти все основные вопросы работы промышленности, указанные в решении XVIII партконференции, тов. Сафонов затронул в своем докладе, рассматривая каждый из них применительно к партийной и производственной работе в цехе. Докладчик указал, что недостатки в работе промышленности, вскрытые в докладе тов. Маленкова, имеют место в цехе и, что каждый коммунист, каждый хозяйственник должен со всей большевистской прямотой вскрыть их и большевистски бороться за быструю ликвидацию недостатков.

Отметив недочеты в работе коммунистов-руководителей различных хозяйственных участков т.т. Хазанова, Горбушина и др., докладчик подчеркнул важнейшую, насущнейшую необходимость борьбы за плановую дисциплину и учет в цехе и на участках. Неорганизованность, говорит т. Сафонов, порождает массовые простои, а плохой учет дает некоторым горе-хозяйственникам терять детали. Причем недостаток их обнаруживается в тот момент, когда их не хватает. С этим положением надо покончить. Хорошее планирование, как в планово-производственном отделе завода, так и в самом цехе, строжайший учет дадут нам возможность в ближайшее же время перевести на график отдельные бригады и участки.

В цехе еще обнаруживается много случаев брака. А сколько еще скрытого брака? Хозяйственники — руководители, мастера должны сделать для себя все выводы из решений XVIII партконференции по данному вопросу. Мы должны также добиться значительно повышения качества продукции.

Прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины еще частые явления в цехе. За половину марта имелось 34 прогула. Порядочно их было в предыдущие месяцы. Это положение заставляет парторганизацию повысить ответственность за состояние трудовой дисциплины каждого коммуниста, руководителей профсоюзных и комсомольских организаций. Ни один случай нарушения трудовой дисциплины не должен оставаться без внимания. Каждое нарушение должно быть предметом обсуждения в том коллективе, где совершен поступок.

Докладчик мало говорил о том, что сделало само партий-

ное бюро в деле выполнения решений XVIII партконференции, как оно помогает хозяйственному руководству в выполнении возложенных на него задач. Хотя т. Сафонов и много говорил о коммунистах-хозяйственных руководителях, но об авангардной роли коммунистов-производственников сказал очень мало. Маловато было и самокритики в докладе т. Сафонова.

По докладу развернулись горячие прения, которые продолжались два вечера, 25 и 26 марта. Всего выступило 18 товарищей.

Партгруппорг тов. Пяташев указал в своем выступлении на то, что партийная организация и партбюро детально не занимались теми участками, которые тормозили работу. Решения XVIII партийной конференции обязывают глубоко вникать в производство, знать участок, «садиться» на него и основательно помогать. Наш участок часто простаивает. Нужно решительно устранить такое положение, подтянув в производственном отношении другие участки. Нужно бы постараться создать резерв деталей.

Коммунист-производственник тов. Телегин подчеркнул, что иногда приказы непоследовательно проводятся в жизнь. За расхищение олифы один из рабочих по приказу был уволен с работы, а на деле этот приказ не осуществлен.

По-деловому выступил тов. Зайденфельд. Он указал, что отсутствие задела и потеря деталей зависят не от планирования, а от непосредственных руководителей. Поэтому необходимо повысить их ответственность за порученную работу. Тов. Зайденфельд подробно говорил о вопросах планирования и переходе на ежесуточный график.

Мастер тов. Симферовский в своем выступлении поставил ряд существующих вопросов. Он, прежде всего, рассказал о том, что нашим мастерам, как правило, приходится быть на побегушках, а для основной работы времени не хватает. Можно, говорит т. Симферовский, работу поставить по графику, культурно. Требуется также хороший учет. Надо немедленно навести чистоту на производственных участках, нужно установить общее место свалки. И здесь должен лучше разворачиваться помощник начальника по хозяйственной части. У нас права мастера резко попираются. Я, например, не могу платить за проделанную работу, не могу выдвигать по работе того или иного товарища. Наркомом нам дано право и поощрять и наказывать. А где эти права? Нам их не помогают осуществлять. С таким положением нужно покончить. Мастер на производстве должен стать той фигурой, какой он должен быть по решению XVIII партконференции.

Начальник участка тов. Фомин основательно рассказал о недостатках некоторых отделов заводоуправления, о том, сколько

драгоценного времени убивается на хождения в отделы для уточнения и согласования. Тов. Фомин заверил партийное собрание в том, что он, как руководитель участка, примет все меры к тому, чтобы в ближайшее же время разрешить задачу перевода отдельных бригад на ежесуточные и декадные графики.

— Сколько раз мы будем еще говорить, — заметил в своем выступлении тов. Долгобородов, — о том, что необходимо готовить кадры мастеров из местных рабочих? Было решение на этот счет, но никто не проверял, как оно выполняется. И на сегодня оно не выполнено. Надо потребовать от т. Горбенко выполнения данного решения.

— Мы еще мало работаем с выдвиженцами, — сказал в своем выступлении председатель цехкома тов. Старицын, — а с мастерами работа совсем отсутствует. Профсоюзная организация эту работу улучшит.

Многие хозяйственные руководители (т.т. Горбушина, Касьянов и др.) говорили о недостатках планирования, технологии, нормирования. Критика эта была крепкая, правильная. Но руководители-хозяйственники должны объективно посмотреть и на себя, на свою работу — ведь многое зависит и от них. — и с большевистской напористостью устранить промахи и недочеты, мешающие выполнению решений XVIII партконференции. Об этом в своем выступлении говорил секретарь парткома завода т. Соловьев.

Технология у нас еще не разрабатывается как следует, она подчас похожа на шпаргалку, а ведь нам в цех нужна тщательная, всесторонне продуманная, технически обоснованная технология.

У нас в практике бывает так, — говорит далее т. Соловьев, — проходит вышестоящий хозяйственный руководитель, делает замечания и дает распоряжения бригадире или рабочему, минуя мастера, начальника участка или начальника цеха. Это неправильная практика. Она ведет к подмыву авторитета. Такая практика нетерпима дальше.

— Нужно, — подчеркнул т. Соловьев, — поднять на должную высоту вопросы единоначалия. Надо навести чистоту и порядок на рабочих местах. По вопросам планирования нужна дружная, согласованная работа. Все мы должны стремиться к тому, чтобы отдельные участки, а потом и цеха перевести на ежесуточный график работы. Решения XVIII партийной конференции мы принимаем к неуклонному исполнению. Дело чести партийной организации цеха уже в ближайшее время устранить недостатки и привести цех к успехам.

Партийное собрание приняло резолюцию, в которой целиком и полностью одобрены решения XVIII партконференции и намечен ряд конкретных мероприятий для улучшения работы в цехе.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

О единоначалии и роли директора предприятия

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что «необходимо решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полновластным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве».

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятий, вместо того чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначалие. Это значит, что директор целиком отвечает за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правильность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, заменяли недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначалие — основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики и заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции и т. п. находятся в собственности государства. Государство управляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит «удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...»

Советских хозяйственников — больших, средних и малых — в нашей стране десятки тысяч. «...От этих людей, — говорит товарищ Сталин, — зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Зна-

чит, от них зависит и стабильность нашего хозяйственного руководства».

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо беспрекословное подчинение работников каждого советского предприятия и учреждения воле директора, руководителя, единоначалия, без повиновения единой воле руководителя мыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единоначалия не может быть правильно и нормально работающего предприятия.

XVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет, правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину; совершенствовать, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы; последовательно проводить в жизнь принцип материального поощрения хорошо работающих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены при условии всемерного укрепления единоначалия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление нерушимой дисциплины и порядка на предприятии — важнейшее дело, и прежде всего это — дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стахановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначалие, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и во-время приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства — в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единоначалия.

Создана мопровская организация

В отделе водного транспорта строительства создана мопровская организация, в которой состоит свыше 52 человек.

На организационном собрании избран руководящий состав

первичной организации МОПР. В него вошли т. т. Глиштин, Лохов и Дробунин.

Наша мопровская организация продолжает расти.

А. Вершинин

ГОТОВИМСЯ К ГИМНАСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЯМ

В последние дни подготовительного периода судейского комитета областного комитета обсуждала вопросы подготовки спортсменов к гимнастическим соревнованиям. Ответственными за проведение регулярных занятий выделены члены комитета т. т. Баранова и Березин.

Спортивный зал техникума оборудован снарядами для тренировок: брусьями, канатом, турником. На стене размещены таблицы с подробными описаниями упражнений. Ежедневно по этим таблицам ведут тренировки без помощи судейства. Во время подготовительных работ особое внимание уделяется физкультуре т. Пота.

Составлено четыре группы: Угрюмов, план занятий. Первые тренировки занятия состоялись 24 марта. На них присутствовали 22 юноши и 8 девушек.

Как на тренировке, так во время соревнований выданы на первое место. Во время соревнований 2-4 группы первого курса т. Лазаренко.

27 марта на собраниях первокурсников группы из беседы с товарищами, которые не пришли на первое занятие.

А. Петухин,
секретарь комсомольской организации.

Проведено три занятия

Видеотек, где хожут т. Баранова, присутствовал и посетил в гимнастических соревнованиях. Руководитель трека-

роной комсомольской т. т. Туйлова и Баранова. Проведено уже три занятия.

А. Д.

Там, где слаба массово-разъяснительная работа

Обязанностью руководителей районных организаций является мобилизация трудящихся на борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана. За выполнение решения XVIII партконференции.

Нельзя сказать, что эту задачу выполняет председатель районного комитета работников общественного питания тов. Баранов. Среди работников недостаточно ведется массово-разъяснительная работа по решению XVIII партконференции.

Собрания членов совета местных организаций один раз в полтора месяца, а то и реже. На этих собраниях разрешается единственный вопрос «привет членам совета».

Некоторые члены совета общины не выполняют должных обязанностей, как уходят членские взносы. Тов. Сергеев членские взносы не платит с марта прошлого года (сейчас незаконно выданы). Тов. Овчинин учет-

ную работу вместе с профбюджетом несет в кармане, а платит взносы не обаяется, несмотря на законность с ноября прошлого года. Не удивительно, что план сбора членских взносов выполнен на 60 процентов.

Социалистические организации между работников сельских производств формально. Об этом красноречиво говорят пункты в отчете, выданные еще перед днем выборов в Верховный Совет СССР. Работники имеют обязательства — не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, иметь работу только на отделе и т. д., но, при этом, не имеют ни одного случая выполнения обязательств.

Секретаря партийной организации т. Пересова члены помогают в налаживании профсоюзной работы.

А. Петрова.

Местком бездействует

Местком совета работников начальных и средних школ средней школы № 1 (председатель тов. Тужкова) — накануне выдана воспитательная работа среди членов совета не идет. Вся его деятельность сводится к сбору членских взносов.

Профессиональная организация на этот раз не организовывала среди работников бесед и чтение доклада доклада т. т. Калашников и решенной XVIII партконференции.

Больше практической помощи

Среди работников начальных и средних школ № 1 проведено три беседы о решениях XVIII партконференции. Решения конференции мы претворяем в жизнь. В начальных школах стало чаще, проводим стали больше читать и культурное образование с октябристами. Больше, недостатков еще

С начала года в школе проведено лишь два профсоюзных собрания. На одном из них обсуждали вопросы о социальном плане, а на другом — пожелания кисти организации. Производственных товарищеских руководителей профсоюзных школ не слышат.

Председатель районного совета т. Сергеева не руководит работой местного совета школы № 1.

П. Бирок.

Много. Немало придется поработать, чтобы выжить их. Для того, чтобы наладить профсоюзную работу, необходимо районному совету оказывать больше практической помощи школе местному.

Е. Загородняя,
председатель месткома.



На заседании товарищеского потребления в т. Калашников. На первом заседании выданы обязанности членства в комсомольской организации.

Федя В. Лосков
Фельдшерский ТАСС.

В президиуме горсовета СВБ

26 марта состоялось заседание президиума горсовета Союза коммунистических безработных Угрюмова план работы на 1941 год, а также обсужден договор на социалистическое соревнование с Октябрьским районом СВБ г. Архангельска.

С много же числа организационно-дежурные члены президиума горсовета СВБ в одной из пунктов партбюджета. Здесь будут делаться консультации по всем антирелигиозным вопросам.

Ценная антирелигиозная литература

В партбюджете горсовета ВКП б) имеется более 100 экземпляров антирелигиозной книги. Среди них есть очень интересные книги: Е. Я. Ярославского — «Библия для верующих и неверующих», «Как родится, живут и умирают боги». Кроме того, есть книги: Олсуфьев — «Борьба против религии», Гужавина — «Жизнь Христа» антирелигиозной учебника и другие.

Некоторые товарищи — Шуткина (работник горсовета культуры), т. Баранов (механик строительств), т. Корнилов (работник охраны) и другие часто берут и читают антирелигиозную литературу, а иногда проводят антирелигиозный бои.

Учителя школ города, за исключением т. Гудина, почему-то не пользуются антирелигиозной литературой, хотя им необходимо брать и читать ее. В партбюджете есть также альбомы наглядных пособий по изучению истории СССР. В этих альбомах много исторического и антирелигиозного материала, который крайне необходим для иллюстраций при преподавании истории учащимся 3 и 4 классов.

Н. Арахова,
председатель горсовета СВБ.

УЧИСЬ НАБЛЮДАТЬ

В бое войска тренируют не только и тому, чтобы не обнаруживать себя. Этому же тренируют хорошо выдерживать расстояние. Одним из важнейших способов выдерживания является наблюдение за полем боя. Оно дает возможность своевременно определить силы и расположение противника, когда быть в курсе действий последних соединений.

Наблюдение в бое ведут не только и командеры, а также специально выделенные для этой цели наблюдатели. Отдельные бойцы могут проследить определенное направление (острел), но выдерживание должно быть в плане обеспечения круговой наблюдением. Почему? Да потому, что характер современного боя таков, что можно ожидать появления противника с любого направления, значит, надо суметь вовремя обнаружить врага и дать ему должный ответ.

Наблюдать в бое — это не просто смотреть в какую-то определенную точку, чтобы выследить, не появится ли откуда противник. Нет, наблюдение должно быть круговым, над наблюдением должно наблюдаться все вокруг.

Другое важнейшее требование к наблюдению — его непрерывность. Находится ли противник в непосредственной близости с противником или расположен в тылу, ночью или днем, в лесной долине или на открытой местности — все равно нужно наблюдать за противником. И постоянно почему? Ведь противник пытается использовать для нападения как раз те моменты, когда затруднены условия наблюдения.

Во время военных учений в западных окопах военных округов Народный комиссар обороны Маршал Советского Союза тов. Гиммлер не раз подчеркивал критичность системы «слепого» наблюдения.

Жало выданы в определенных пунктах наблюдателей они приносят пользу лишь в том случае, если своевременно и точно будут докладывать командиру результаты наблюдения. В практике учений можно было видеть такую картину. На участке одного-двух подразделений появился «противник». Наблюдатель забыл доложить об этом командиру подразделения, тот не докладывает командиру взвода и т. д. Таким образом, старший начальники не знает, что же происходит в районе расположения подразделения, какова там обстановка.

Принцип правильного наблюдения таков: увидел — тотчас же доложи командиру. Докладывать надо кратко и точно. Например: «Правно — сложное дерево, вправо от него на один

валок — пулемет, 400 метров». Большое дело — умение наблюдать и правильно вести, расшифровать их. Ведь в бое каждая вещь будет укрыта, замаскирована. Разве удастся увидеть открыто стоящие пушки или пулеметы. Обычно их приходится находить с помощью побочных, дежурящих наблюдателей. Пулемет, например, выдает себя звуками и блеском выстрелов, ищет — едва за мгновенье дымом по трассе стрельбы.

Во время одного боя с белофинскими войсками подразделение попало под фланговую огонь стрелкового и пулеметного пулемета. Выпешки обнаруживать этот пулемет оказалось бесполезным. Но вот артиллерист Щербин, выйдя на логот, заметил, как в воздухе блеснула огненная струйка. В ленту пулемета противника, видимо, случайно попало несколько патронов с траассирующими пулями. Этого было достаточно тов. Щербину. Пролетев полет пули, наблюдатель артиллерист заметил пулемет врага и орудийным огнем уничтожил его.

Паряду с действительными целями, на поле боя будет немало ложных (фальшивых), рассчитанных на то, чтобы отвлекать внимание. Опытный наблюдатель не даст себя обмануть подобными приемами. Но для этого он должен хорошо изучать маскировку, знать свойства того или иного оружия и как оно проявляет себя в бое.

Обучение наблюдению возможно. Главное здесь — постоянная тренировка. Навыки наблюдения приобретаются путем систематических упражнений. Этих дел надо заниматься и в гражданских условиях.

Игры шпальников, пионером можно организовать так, что они послужат средством выработки у детей остроты зрения, слуха, способности ориентироваться в сложных условиях. Пусть эти упражнения пока будут несложными — важно, чтобы они были постоянными.

Вопросы наблюдения должны являться составной частью программы всякого военизированного похода или игр молодежи. Задача руководителя такого похода или учения — создать такую обстановку, которая требует от обучаемых большой ловкости, находчивости и искусства наблюдения.

Прекрасным средством воспитания наблюдателей и стрелков является охотничий спорт. Опыт показал, что б. лица, занимавшиеся ранее охотой, становятся в армии замечательными разведчиками-наблюдателями.

Майор П. Колосовцев.

В В Ц С П С

Секретариат ВЦСПС решил провести с 1 апреля по 10 мая отчеты и выборы первичных комитетов добровольных спортивных обществ профсоюзных, а также комитетов комитетов и физкультурных организаций на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях. В тех профсоюзных, где не организо-

ваны добровольные спортивные общества, будут проведены отчеты и выборы бюро физкультурных комитетов.

Одновременно секретариат ВЦСПС утвердил инструкцию «О проведении выборов руководящих органов первичных физкультурных организаций профсоюзных».

Заявление генерала Антонеску

26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску заявил представителям печати, что 1.300 тысяч трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас в «рабских условиях». По словам Антонеску, венгерские власти всячески издеваются над ру-

мынским населением. В связи с таким отношением венгров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв за который я не могу нести моральной ответственности. (ТАСС).

События в Югославии

25 марта в Вене (Венгрия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав. По сообщению из Белграда, внешнеполитическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10 тысяч человек, в Цетинье — 5 тысяч. Принц-Регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым

регентом в регентском совете, созданном ввиду несовершеннолетия короля Петра II) Король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки и обратился к народу с манифестом, в котором призывает объединиться вокруг трона. Образовано новое правительство во главе с генералом Симовичем. Сообщают, что ряд членов ушедшего в отставку правительства, в том числе и премьер-министр Цветкович, арестован. (ТАСС).

На фронтах военных действий

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. 28 марта агентство Рейтер сообщило, что в Лондоне не объявлялось воздушной тревоги уже шесть ночей подряд. Английская авиация в ночь на 28 марта совершила налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии. Военные операции воюющих сторон на море продолжают расширяться. Германские бомбардировщики атаковали караван английских судов у западного побережья Англии, потопив три и сильно повредив 4 парохода.

заняли Эль Агеила, один из самых отдаленных постов английской обороны в Ливии. В Восточной Африке после шестидневных боев англичане захватили Керен (Эритрея). По утверждениям агентства Рейтер, в районе этого укрепленного города было сосредоточено 60—70 тысяч итальянских войск. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена улучшилось, так как он был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритреи — Асмаре. В Абиссинии англичане захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны. Падение Харара ставит под угрозу сообщение итальянцев с Красным морем по дороге Джибути — Аддис-Абеба. В случае захвата этой дороги итальянские войска в Абиссинии окажутся отрезанными. (ТАСС).

На фронтах в Албании 27 и 28 марта крупных боев не было. Отмечается большая активность авиации с той и с другой стороны.

В Северной Африке германские и итальянские отряды после кратковременного боя

Приезд Мацуока в Берлин

Как передает Германское информационное бюро, 26 марта, в 18 часов, в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр иностранных дел Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп. (ТАСС).

дел Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп. (ТАСС).

Беседа между Гитлером и Мацуока

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел

Мацуока состоялась беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 мин. (ТАСС).

Рузвельт подписал новый законопроект

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче займы или аренду американского вооружения. (ТАСС).

Голод во Франции

Французские власти сообщили представителям печати, что в стране осталось продовольствия только на один месяц. Правительство решило с первого апреля выдавать хлеб по 180 граммов на человека в день. (ТАСС).

ОБМЕН ПАСПОРТОВ

С 1 апреля с. г. в г. Молотовске начинается обмен паспортов, срок которым истекает в 1941 году.

По положению, утвержденному Совнаркомом СССР, вводятся бессрочные, пятилетние и временные удостоверения.

Бессрочные паспорта выдаются лицам, награжденным орденами Союза ССР, а также гражданам, достигшим 55-летнего возраста, инвалидам войны и труда, пенсионерам 1-й и 2-й групп и пенсионерам по выслуге лет.

Пятилетние паспорта получают все граждане в возрасте от 16 до 55 лет, а временные удостоверения — утратившие бессрочные или пятигодичные паспорта.

При обмене паспорта представляются: старый паспорт, справка о месте жительства и о месте работы и две фотокарточки.

При получении бессрочных паспортов, помимо перечисленных документов, обязательно предъявление: орденской книжки, а инвалидам и пенсионерам — пенсионной книжки или справки врачебно-трудовой экспертной комиссии.

Обмен паспортов производится строго по календарному плану по домоуправлениям. Управляющие домами, коменданты и ответственные лица по дому, у которых дома включены в план, представляют в паспортный стол за два, три дня до обмена необходимые документы на лиц, проживающих в их домах, и своевременно извещают граждан о явке в определенное время в паспортный стол за получением паспорта.

Обмен паспортов будет производиться в течение 9 месяцев, т. е. до 1 января 1942 года на определенных участках в домоуправлениях, независимо от того, что у некоторых граждан сроки действия паспортов ко дню обмена не окончатся или будут просрочены.

Паспортный стол будет работать в обычном порядке для тех лиц, которые не вошли в план, как-то: достигшие 16-летнего возраста, имеющие временные удостоверения и уезжающие в отпуск, командировку и т. д., а все остальные граждане обменивают паспорта по намеченному плану.

Управляющие домами, коменданты и домовладельцы обязаны позаботиться, чтобы проживающие в их домах граждане имели необходимые для обмена паспортов документы и фотокарточки.

В. Панюков,
нач. паспортного стола
Молотовского горотдела
РКМ, сержант милиции.

Квартальный план перевыполнен

Швейная артель «Луч» квартальный план выполнила на 117 проц. Задание третьей декады марта выполнено на 110 проц.

С. В.

О ЗУБНОМ КАБИНЕТЕ

С большим трудом мне удалось попасть к зубному врачу в первый раз. После трехчасового ожидания я вошел, наконец, в кабинет к врачу, который... дочитав книгу, лежащую в ящике стола, подошел ко мне...

— Ну, думаю, — теперь-то я буду регулярно лечить зубы. Однако, и в другой раз добиться к зубному врачу было не легко.

В третье свое посещение я тоже прождал долго. Никаких номерков на руках у больных

не было. В кабинет заходим в порядке живой очереди. Наконец, подошла моя очередь. Но тут появились какие-то три дамы и вошли в кабинет, а я остался за дверью.

По-моему, следует упорядочить работу зубного кабинета, чтобы трудящиеся не тратили напрасно столько времени. Не мешало бы также организовать в городе платное лечение зубов.

В. Матаврия.

Отв. редактор И. ХРУЩЕВ.

МОЛОТОВСКИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли музыкальной комедии (оперетты)

30 марта ПРЕМЬЕРА

«БАЯДЕРКА»

31 марта

ВЕЧЕР ОПЕРЕТТ

(„Холопка“, „Свадьба в Малиновке“ и концерт).

Касса открыта с 3-х час. дня. Начало спектаклей в 8 ч. веч.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

зам. главного бухгалтера и старшие бухгалтера столовых. Обращаться к главному бухгалтеру.

КИНОТЕАТР

С 30 по 4 апреля

Новый художественный фильм

Салават Юлаев

Начало сеансов:

31 марта, 2, 3 и 4 апреля — в 6 часов вечера.
30 марта — в 2, 4, и 6 часов.
1 апреля — в 6, 8 и 10 час. веч.

БАЗЕ СНАБЖЕНИЯ

Молотовского треста столовых

ТРЕБУЮТСЯ

десятиклассник, техник-строитель. Обращаться в дни занятий с 9 до 17 час. 30 мич., Железнодорожная, 24/8.

Молотовский судостроительный техникум

объявляет набор студентов на дневное и вечернее отделения.

Техникум готовит специалистов широкого профиля для судостроительной промышленности:

1. Техников по судокорпусостроению.
 2. Техников-механиков по сборке и монтажу судовых механизмов.
 3. Техников-технологов по холодной обработке металлов.
- Срок обучения на дневном отделении 3 года 10 месяцев; на вечернем — 4 года 10 месяцев.
- Для студентов дневного отделения проводится плавательная практика на морях СССР.
- В техникум принимаются граждане СССР обоюбого пола, окончившие неполную среднюю школу (семилетку), в возрасте:

- а) на дневное отделение от 15 до 30 лет;
- б) на вечернее отделение от 16 до 35 лет.

Окончившие неполную среднюю школу (семилетку) и имеющие по основным предметам отметки „отлично“ на первый курс техникума принимаются без приемных испытаний.

Остальные проходят приемные испытания по предметам:

1. Конституция СССР и РСФСР.
2. Русский язык и литература (письменно и устно).
3. Математика (письменно и устно).
4. Физика.

Заявления о зачислении в техникум принимаются с 1-го апреля по 5-е августа 1941 года. Заявления подаются на имя директора техникума с приложением:

- а) подробной автобиографии;
 - б) подлинного свидетельства об окончании учебного заведения;
 - в) трех фотокарточек (размер 3 x 4 см.);
 - г) справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных);
 - д) справку о состоянии здоровья;
 - е) паспорт представляется по личной явке.
- В дополнение к перечисленным документам поступающие в техникум обязаны представить заполненную и лично подписанную ими анкету установленной формы (бланк анкеты высылается техникумом).

Поступающие на вечернее отделение обязаны представить справку с места службы о выполняемой работе и производственном стаже.

Приемные испытания с 7 августа по 20 августа с.г. Иногородние поступающие обеспечиваются общежитием. За справками обращаться: г. Молотовск, Архангельской области, ул. Полярная, дом № 29, тел. № 4—94.

Дирекция.